
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 529
van ANDRIES GRYFFROY
datum: 13 april 2023

aan JO BROUNS
VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Groeitraject kmo's  -  Kmo-groeisubsidie

Ik stel deze vraag in opvolging van mijn schriftelijke vraag nr. 532 van 1 april 2022 aan 
toenmalig bevoegd minister Hilde Crevits.

De kmo-groeisubsidie ondersteunt in Vlaanderen gevestigde kmo’s in hun groeitraject. 
Om in aanmerking te kunnen komen voor deze subsidie, moet het groeitraject wel 
aansluiten bij een van de maatschappelijke thema’s: 

- digitalisering; 
- internationalisering; 
- circulair en duurzaam ondernemen; 
- innovatie.

1. Hoeveel steun werd in de periode 2021-2023 (cijfers per jaartal) toegekend in het 
kader van de kmo-groeisubsidie? Graag een overzicht van: 

a) de totale toegekende steun, per jaartal met onderscheid tussen het aantal 
dossiers en de uitgekeerde bedragen, alsook de steun toegekend aan micro-
/kleine/middelgrote en grote ondernemingen. Daarbij ook graag een opdeling 
per sector en provinciale spreiding;

b) het totale aantal aanvragen, per jaartal met onderscheid tussen het aantal 
dossiers en de uitgekeerde bedragen, alsook de steun toegekend aan micro-
/kleine/middelgrote en grote ondernemingen. Daarbij ook graag een opdeling 
per sector en provinciale spreiding;

c) het totale aantal unieke steunverkrijgers, per jaartal met onderscheid tussen 
micro-/kleine/middelgrote en grote ondernemingen. Daarbij ook graag een 
opdeling per sector en provinciale spreiding;

d) de hoeveelheid aanvragen per bedrijf per subsidie. I.e. een bedrijf dat meerdere 
keren een subsidie aanvraagt. 

Bv: X aantal bedrijven dienden 1 keer een aanvraag in en kregen de subsidie; X 
aantal bedrijven dienden 2 keer een aanvraag in en kregen 2 keer de subsidie; 
… 

e) de relatieve verdeling (zowel in steunbedrag als in aantal dossiers) per thema 
van de aangevraagde projecten binnen deze subsidie;

f) graag een overzicht van de transformatieplannen en -projecten per type 
organisatie die de steun hebben toegekend en dit per jaar;



g) het totale aantal gestarte aanvragen, maar die niet werden afgewerkt door de 
aanvrager (aan de hand van het aantal ‘clicks’). Daarbij graag een opdeling per 
sector en provinciale spreiding, alsook de grootte van de onderneming 
(micro/kleine/middelgrote en grote onderneming). 

2. Hoeveel controles werden er uitgevoerd voor de kmo-groeisubsidie in de periode 
2021-2023? Graag de cijfers per jaartal weergeven en onderscheid maken tussen 
micro-/kleine/middelgrote en grote ondernemingen voor zowel deze als alle 
onderstaande vragen. 

a) Hoeveel van deze controles brachten onregelmatigheden/fraude aan het licht? 

b) In hoeveel dossiers werden terugvorderingen uitgestuurd en over welk 
totaalbedrag aan terugvorderingen gaat het? 

c) Hoeveel van de teruggevorderde bedragen werden effectief geïnd? 

Gelieve de bovenstaande cijfers in een Exceltabel aan te leveren.



JO BROUNS
VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD 
op vraag nr. 529 van 13 april 2023
van ANDRIES GRYFFROY

1. De aangeleverde gegevens betreffen de periode 2021 – 2022. Voor 2023 loopt 
momenteel de eerste oproep van 27 maart tot en met 22 mei 2023.

In het dossierbehandelingssysteem van VLAIO worden micro-ondernemingen niet apart 
gerapporteerd. Die worden meegeteld bij de kleine ondernemingen.

a) Zie bijlage 1

b) Zie bijlage 2

c) Sinds 2021 kan een onderneming slechts 1 keer steun verkrijgen per 36 maanden. 
Het aantal unieke steunverkrijgers per jaar is dus identiek aan het aantal gesteunde 
aanvragen per jaar. Bijgevolg zijn de hier gevraagde gegevens identiek aan de 
gegevens die reeds zijn meegedeeld in subvraag a.

d) Zie bijlage 3

e) Zie bijlage 4

f) Zie 1 a)

g) Het dossierbehandelingssysteem van VLAIO laat niet toe deze gegevens te     
reproduceren

2. Elk dossier wordt gecontroleerd door de projectadviseur bij het aanvragen van de 
tweede schijf van de subsidie. Deze controle omvat enerzijds een inhoudelijke 
beoordeling en anderzijds een financiële eindafrekening. Aan de hand van het 
ingediende eindverslag wordt inhoudelijk beoordeeld of het project werd uitgevoerd 
zoals voorzien in de aanvraag en of de steun werd aangewend voor de activiteiten 
waarvoor de steun werd toegekend. Daarnaast wordt aan de hand van de aangeleverde 
financiële bewijsstukken (loonfiches en facturen) berekend hoeveel de werkelijk 
gerealiseerde kosten bedragen en op hoeveel subsidie de onderneming recht heeft. 

Naar aanleiding van deze controles bij het afsluiten van een project werden geen 
gevallen gedetecteerd van opzettelijke onregelmatigheden of fraude.

Na de uitbetaling van de schijven kan de dienst inspectie van VLAIO steeds controleren 
of de steun correct werd toegekend. Tot nu toe werden geen controles uitgevoerd door 
de dienst inspectie.

BIJLAGEN 

1. Toegekende steun
2. Aantal aanvragen
3. Aantal aanvragen per bedrijf
4. Verdeling per thema

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=17021
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=17022
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=17023
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=17024

